Dated: 21* December 2021

MNR Medical College

Feedback Committee Report

A set of questions were given to Students, Teachers, Professionals, Alumni and Employer regarding the
current Curricula/syllabi. The questions were formatted to evaluate the potential of the curriculum to
develop the overall skill, knowledge, analytic abilities and broadening of thinking and perspective, the
relevance of curriculum when real situations are faced, the depth of the content of curriculum, the
extent of coverage of the syllabus, clarity deliverance, the effort required to complete the syllabus.

The questions put to Students, Teachers, Professionals, Alumni and Employer were:

Learning Value (in terms of skills, knowledge, analytical abilities or broadening perspectives)
Applicability / relevance to real life situations

Depth of the course content

Extent of the coverage of course

Clarity and relevance of reading material

Extent of effort required by students

Relevance / learning value of project / report given to them.

URL FOR QUESTIONS:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdLZDS1dNLVKwKrq8T8zBPQhW hSdLHWIXNWbD
BbAmWod4EUw/viewform?usp=sf link
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Analysis of feedback given by students : Total — 185 responses

URL:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAlpQLSdLZDS1dN LvKwKrg8T8zBPQhW hSdLHwIXNWbDBbAMWo
d4EUw/viewform?usp=sf link

Table: Student Feedback Response

I(\)JgESTION VERY GOOD | GOOD SATISFACTORY | UNSATISFACTORY
1 23(12.3%) 92 (50.3%) | 50 (26.8%) 20 (10.6%)

2 22 (11.9%) 80 (43.2%) | 60 (32.4%) 23 (12.4%)

3 24 (13%) 90 (40.6%) | 55 (29.7%) 16 (8.6%)

4 25 (13.5%) 86 (46.5%) | 57 (30.8%) 17 (9.2%)

5 30 (16.2%) 88(47.6%) | 52 (28.1%) 15 (8.1%)

6 32 (17.3%) 89 (48.1%) | 51 (27.6%) 13 (7%)

7 23 (12.4%) 91(49.2%) | 52 (28.1%) 19 (10.3%)

[ Total 179 (13.8%) | 616 (47.5%) | 377 (29.1%) 123 (9.49%)
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90.4% of students find the curriculum to be satisfactory/good/very good.
Suggestions by students:

1. The students want the teaching to be clinical cases based teaching/ teaching with specific

mention by the teachers of the practical importance of the content/ Simulation based teaching.

2. The students prefer free and fearless communication and interaction with the teachers.

3. Students want the exams to be more MCQs based for it to be more entrance exam oriented and
more conceptual focusing questions.

4. Students stressed on rendering of easy reading material fike handovers besides their routine
reference books for ready understanding.

5.

Students feel that more team projects and collective effort presentations would encourage

team spirit, coordinated effort in studies and interaction with other students and teachers.

6. Students suggested that the subjects to be taught in depth wherever required rather than just
the basics. Teaching should be taught about the new developments in the respective fields and

in research . Students feel suffocated in the campus over-disciplined environment and need a

free hand to develop innovative thinking and pursue the curriculum in their own method.

The library should be updated with new editions, and scientifically thought stimulative books.

More faculty should be recruited for more efficient delivery of the curriculum.
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Analysis of feedback given by Alumni: Total - 23 responses
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAlpQLSef7yScfThSVCaDCIYMerwtX4QZAqWMg-

Dated: 21* December 2021

00A4Ir5ixGczuA Q/viewform?usp=sf link

Table: Alumni feedback response

BUESTION VERY GOOD | GOOD SATISFACTORY | UNSATISFACTORY
NO

1 9 (40.9%) 11(45.5%) | 3 (13.6%) 0 (0%)

2 11 (47.8%) | 8(34.8%) |4 (17.4%) 0 (0%)

3 11(478%) | 6(26.1%) | 6(26.1%) 0 (0%)

4 13(56.5%) | 5(21.7%) |5 (21.7%) 0 (0%)

5 13(56.5%) | 7(30.4%) | 3 (13%) 0 (0%)

6 13(56.5%) |5 (21.7%) |4 (17.4%) 1 (4.4%)

7 12(522%) | 6(26.1%) | 4 (17.4%) 1(4.3%)

Total 82(50.9%) | 48 (29.8%) |29 (18%) 2 (1.2%)
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98.7% alumni are of the view that the curriculum is satisfactory/good/very good.

Suggestions by Alumni:

99% of the Alumni holds the view that the curricula rating is equal to or more than 7 out of 10. The view
of the Alumni is:

1. The faculty should contribute to the counseling and help in planning of career of the student.
2. More practical Clinical training is required.
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Seminars should be conducted every weekends for the UGs to boost up the confidence of the
student.

Professors should help students to interact with the patients.
More focus should be on improving the procedural skills of the students.
Teachers should concentrate more on clearing concepts in the subject.

The students should be motivated by the teachers from time-to-time.
MCQ based exams should also be introduced.

After completion of syllabus, freedom should be given to students to prepare in their own way.

Cultural and sports activities should be organized along the weekly seminars for better
development of personality of the students.

0.

Analysis of feedback given by Staff: Total — 29 responses

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAlpQLScO4ANKT8FXTrcONvPon-Yz8leelQ 8EF2Tta23-mTI9M-
blG2Q/viewform?usp=sf link

Table: Staff feedback response

QUESTION | VERY GOOD | GOOD SATISFACTORY | UNSATISFACTORY
NO
1 11 (37.9%) 16 (55.2%) | 2 (6.9%) 0 (0%)
2 7 (24.1%) 20 (69%) | 2 (6.9%) 0 (0%)
3 9 (31%) 18 (62.1%) | 2 (6.9%) 0 (0%)
4 10 (34.5%) 18(62.1%) | 1(3.4%) 0 (0%)
5 12 (41.4%) 15 (51.7%) | 2 (6..9%) 0(0%)
6 5 (17.2%) 16 (55.2%) | 8 (27.6%) 0(0%)
7 7 (24.1%) 19 (65.5%) | 3 (10.3%) 0 (0%)
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100% staff hold the view that the curriculum is satisfactory/good/very good.

Suggestions by Staff:

The overall rating given by the Staff is equal to or more than 7 out of 10. The staff feels that to improve
the outcome:

1. More time is required for revision of the syllabus. For this, the curriculum should focus more on

the common diseases prevalent in the community and less on the less common diseases.
Only basics should be taught to MBBS Doctors so that the whole syllabus is effectively delivered
to the students.

More interaction and discussions between the teachers and the students and guided interaction
between students can help them to better cope with the curriculum.

Innovative and interesting ways should be taken up by the teachers to gain the attention of the
students.

4,

Analysis of feedback given by Professionals: Total — 17 responses

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSFYWQkrwsXAPSszq7GFkA-
ub1UKtLIU59miQnT04idlvOkQRg/viewform?usp=sf link

Table: Professionals’ feedback response

QUESTION | VERY GOOD | GOOD SATISFACTORY | UNSATISFACTORY
NO
1 6 (37.5%) 9 (50%) 1(6.25%) 1(6.25%)
2 7 (41.2%) 7@ 2%) |2 (11.8%) 1(5.8%)
3 9 (52.9%) 8(47.1%) 0 (0%) 0 (0%)
4 4(23.5%) 10 (58.8%) | 3 (17.6%) 0 (0%)
5 7 (41.2%) 8(47.1%) |2 (11.8%) 0 (0%)
6 7 (41.2%) 6 (35.3%) 3(17.6%) 1(5.9%)
7 8 (47.1%) 6(353%) | 1(5.8%) 2 (11.8%)
Total 48(40.3%) | 54 (45.3%) |12 (10%) 5 (4.2%)
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95.6% professionals feel that the curriculum is satisfactory/good/very good

Suggestions by Professionals:

1.
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100% of professionals agree to the extent of coverage of syllabus. More than 80% consider the
curriculum good/very good. Suggestions given by Professionals given are:

More faculty required as the assessment of students has become more fine.

More revision and practice is required to make the students more skilled.

Assessment should be open ended.

The syllabus should be more to the point depending on the needs of the community.

More resources should be made available to the students.

Feedback by employer

The responses to all the questions are Good/Very good.
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAlpQLSeCZ-
tPDxle8QShwPfr8pvYFFALtL02ZaGl1c2b1Ff09d15S8g/viewform?usp=sf link

The overall rating for the curriculum given by all categories (i.e. students, alumni, staff,
professionals and employer) is 96.94%.




